H/M akTivoPpoAia - akTtiveg y

e H akTivoPpoAia y Tapdyetal amod dieyeppéVoug TTUPAVEG KATd Tn HETATTWOR
TOUG 0¢ XapnAdTepa evepyelakd emimeda.
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H/M aktivoPoAia — akTiveg y

e O p didomaon cival apyh diadikacia pe Xpovo NUICWAC HEPIKEC EKATOVTADEG
NUEPEG A KAl TTEPICOOTEPO VW 01 DIEYEPUEVEC TTUPNVIKEC KATAOTAOEIC £XOUV
xpovo nulwhc <ps. Apa ol akTiveg y tapouaidlovTarl de Xpovo nIlwWAHG TTou
eival Tng p-didomaong.

e AOYw Tou OTI o1 TTUPNVIKEG aTABUEC £XOUV TTOAU KaAd KaBopIopéveg
eVEPYEIEC

e O1 ouviBeIc TNYEC €xouv evépyeleg <2,8 MeV.
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AKTivoPpoAia and e€alAwon

e Orav évag mupnvag diaomdrtal géow P+ didomaong ToTe 1o P*
HTTopEi va kavel éva positronium pe KAmol0 NAEKTPOVIO aTtd TO
UAIKG Trou TepiPpdAel Tnv TthyA. To positronium diaomdrar kaTtd
Kavova oe 2 pwrovia evépyelac 511 keV mou kareuBuvovTal oc
avTiBeTeC KaTeuBUvoeIG.

* TaewTtovia Twy 511 keV epgpaviCovrar pali ge 0TI AAAeG
aKTIVEC Y TTPOEPXOVTAl ATTO TV TTNYA.

e mX. 70 2?Na divel pwTovia 511 keV ka1 1274 keV
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Bremsstrahlung

e Ortav ypnyopa nAekTpovia aAAnAemidpolyv e Tnv UAN TOTE HEPOG
TNG evépyelag Toug peTaTpémete ae H/M akTivoPoAia pe Tnv
Hopwn Th¢ akTivoPpoAiag médnong (bremsstrahlung).

e To mooooTo6 TNG akTivoPpoAiag médnong au€dvel pe Thv evépyeia
TOU hAEKTpOViou Kai gival PéyioTn og VAIKA e peydAo aTopiko
ap1Buo.

e AUTA n diadikacia eival onuavTikA oTnv Tapaywyn aktivwy — X.
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Synchrotron Radiation

e Otav pia d¢éoun NAEKTpoViwyY HeyaAng evépyelag KAUTTUAWYETAI TOTE
akTivoPpoAeital n akTivopoAia cuyxpoTpov.

e Ta pwToévia Pyaivouv KUpiwg KATd ThV e@amTolévn The dE0UNG Kal HTTopolV
va €Xouv evépyeleg amo pepika eV (omTIKO edopa) péxpl MeV.

e Y& MoAAOUC ETTIITAXUVTEC TTAPAYOVTAl QWTOVIA ATIO
akTivoPpoAia cuyxpoTpov.
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Movadec - dooipeTpiac

H aAAnAemidpaon Tng akTivoPoAiag pe Thv UAN emi@épel 10VIOHO A
di1€yepon Twy ATOPWY Kl Hopiwv.

O1 povadeg Aooipetpiac amoteAolv HETPNON TNC mOOGTNTAC 10VIOLOU TOU
TPOKAAEITAI | TOU mogoU TNE EVEPYEIAS Tou £XEl evanoTeOei oTnv UAN.

- 1 Roentgen = nooérnra aktiviov-X mou mpokaAoUv toviaué 1 esu/cm?
otov aépa Y.K.Z.)

1esu=3,34x10" C

To Roentgen éxel va kavel pe aktiveg-X otov aépa. Acev givai PoAikd
via PioAoyikoUg opyaviopoug!
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» Toviopoc ava povada xpovou i puBPOC €KOeaNC Tou oWeiAeTal o€ pia whyn

r.A ®’Cs 3.3
=——, N'=0T1aBepd puBuoU £ékBeo
a? pd pUSH e Co 132

A= gvepyoTNnTd ThC TNYAGC 2Na 12.0
d = améotacn 00—

invhi  (Recm?) /(hr-mCr)
Amoppoyoupevn Adon: OAMIKR evépyela mou amoppopdral ava povada palac:
1 rad = 100 erg/g

1Gray (Gy) = 1 J/kg=100 rad

H amoppogouuevn Adon dev yvwpiler TimoTe yia To puBUd TS axrtivofoliac
Kal Tov TUmo TNG axTivoPodiac.
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TTapadeiypa

‘Eotw évac ProAoyikdc opyaviopudc amoppopd ~93 erg/g yia 1 R akrivwy
vy and %’Na. TTolog eivai o puBuog doong av douAelel oc arndoTaon
50 cm ané wa wnyn 100 uCi;

L] Ll 2 0.1 C-
PUBuoc ékBeong = r-A :(12 R-cm jX( mCi) =0.48 mR

a? hremCi)~ 50> cm>  hr
PUBuo¢ d6onc = 93 €9 0.48x10° N
g-R hr

~0.447 4.47Mrad
h hr

rad
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IoodUvaun Adon

* ToodUvayun &éon D, eival To PéTpo Tng emidpaong Twv 1ovTI{ouowv
aKTIvoPoAiv emdvw oTo avBpwmivo owyd.

¢« 1 rem (Roentgen equivalent mass) = Q-1 rad

Q: moloTIKOC mapdyovTag emidpaong Twv diapépwv TUTTWV 1ovTiI{ouowv
akTIVOPOAIWV TTavw oTo PIOAOYIKO 10TO

lyay&p
10yia p

O ={20va;He

10 Y'a Taxéa n
3 Yia Bepyikd n

e 2710 S.1.: 1Sv (Sievert) = Q-1Gy = Q-100 rad
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Noépoc Twv padievepywyv diaondoswyv

e BpéOnke meipapatika amé Toug Rutherford & Soddy 671 h evepydTnTa pHiag
TNYAG TEQTEI EKOETIKA.

e Tia N mupAveg, o péoog apiBuoc diacmdoswy ae xpdvo dt Oa civai:

an = -Aydt .y (d1apopikdc vopog Twy padievepywy d1aoTTAoEWY)
oTaBepd
diaomaong v
= N(t) = NoefAt t evepyornra
[[t-NnEyar 4
T, = Héooc xpovoc Jwhg = =0 — ——
["n@yar A
0
_ N
N(t)=Ne '™ N(t,)="
, , M _ In2
7,,, (xpévog nuwrc) : > =AM = =l =T, In2
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MeTapAntoTnta Padievepywv Alaoraoswy

o Aiaondoeic - ZTaTioTIKA diadikaocia

* H mBavéTnta wapathpnonc /7 diaowdoswy oe Xpdvo At akoAouBcei
kartavopn Poisson:

n
P ( n A t) _ m e m: péoog apiBpéc diaomdoewv oe xpévo At

nl o=\/m: Tumikii amdkhion

o Tlapadeiypa 1: Awd pia wnyR peTpouvrar m=900 cnts oe At=5 s
H Ttumiki andkAion Ba sivai: o = /71 = 30
O puByég karaypayiic/s Oa eivai: (900 +30)/5s = (180 +6) Hz

o Tlapadeiypa 2: Mia tnyn éxel péoco pubpéd ekmopmig 1 cnt/s.
TToia n mBavéTnta va MHN wapatnpnBolv diacrdceic o Xpovo 4 S;
TToia n mBavéTnTa va napatnpnBei 1 didomaon oc Xpovo 4 s;
40
Mad4s = m=4 cnt = P (0,4) = a-&"“ =1.8%

1
P(1,4):%-e‘4 ~7.3%
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